

关注

张家界落实企业上市 金芙蓉 跃升行动

本报记者 肖成菊

2月21日，张家界市人民政府办公室出台了《张家界市落实企业上市金芙蓉 跃升行动计划实施方案》。

此件以张政办发〔2022〕5号文件公开发布。文件指出，为积极引导和鼓励企业利用多层次资本市场实现资源配置和制度创新，不断做大做强做优，实现高质量发展，结合我市实际，制定出目标任任务力争到2025年，全市优选储备上市后备企业达50家以上，股改并在湖南股权交易所挂牌企业达30家以上，全国中小企业股份转让系统（新三板）挂牌企业达5家以上，上市公司达3家以上。

同时出台配套支持政策，根据企业境内首发上市工作进度分阶段给予1000万元补助：湖南证监局辅导验收通过给予200万元补助，申报上市材料并获受理给予200万元补助，发审会给予200万元补助，首发上市成功给予400万元补助。企业在境外成功给予400万元补助。企业在境外成功上市，且首发上市融资额1500万美元以上的企业，一次性给予200万元补助。企业在新三板挂牌，一次性给予100万元补助。企业在湖南股权交易所科技创新专板挂牌，给予20万元补助；企业完成股改并在湖南股权交



易所标准板、成长板挂牌，分别给予20万元、15万元补助。上述补助资金由市财政承担。市财政每年安排50万元资金引导企业开展尽职调查。

文件要求，各责任单位及市企业上市工作联席会议各成员单位，各有关县人民政府，要扎实推进 资本市场

县域工程，鼓励和支持企业开展股份制改造，建立现代企业制度。各县区人民政府按国家规定落实税费优惠政策，积极协调解决企业股份制改造中涉及的土地房产确权、社保等相关问题，支持企业股份制改造。各有关部门和新闻媒体要积极宣传报道企业

成功上市的范例，形成鼓励企业上市的良好氛围，激励更多企业依法依规利用资本市场加速发展。市、区县金融部门要强化与有关部门的协同联动，建立涵盖科技、产业、金融、税务等领域的专家顾问团队，加强对上市后备企业的调研指导，定期开展专项服务，宣讲资本市场政策，帮助拟上市企业解决实际问题，强化资本市场法治意识；引导金融机构积极与上市后备企业开展业务合作，开展股权质押、知识产权质押、应收账款质押等抵质押贷款业务，创新信贷服务方式；鼓励和支持符合条件的上市后备企业在银行间债券市场、境内证券交易所等发行公司债、企业债、可转债等，支持企业境外发债，拓宽融资渠道。

文件最后要求，将推进企业上市（挂牌）工作纳入政府督查和有关部门绩效考核的重要内容，重点突出企业数据库、股份制改造、绿色通道 和挂牌上市等内容。末尾还附有张家界市推进企业上市目标任务分解表，分解表的内容包括主要任务、工作目标和责任单位，用硬指标进一步压实了工作责任。

中央一号文件发布 强化乡村振兴金融服务

房文彬



偿，发挥好农业信贷担保作用。

在全力抓好粮食生产和重要农产品供给方面，文件指出，保障 菜篮子 产品供给；完善棉花目标价格政策；探索开展糖料蔗完全成本保险和种植收入保险；开展天然橡胶老旧胶园更新改造试点。

文件指出，合理保障农民种粮收益。按照让农民种粮有利可图、让主产区抓粮有积极性的目标要求，健全农民种粮收益保障机制；2022年适当提高稻谷、小麦最低收购价，稳定玉米、大豆生产者补贴和稻谷补贴政

策，实现三大粮食作物完全成本保险和种植收入保险主产省产粮大县全覆盖。

在坚决守住不发生规模性返贫底线方面，文件指出，加大对乡村振兴重点帮扶县和易地搬迁集中安置区支持力度；加大对国家乡村振兴重点帮扶县信贷资金投入和保险保障力度；推动脱贫地区帮扶政策落地见效；扎实做好脱贫人口小额信贷工作。

在聚焦产业促进乡村发展方面，文件指出，合理引导灵活就业农民工按規定参加职工基本医疗保险和城镇

职工基本养老保险。

在扎实稳妥推进乡村建设方面，文件指出，深入推进紧密型县域医疗卫生共同体建设，实施医保按总额付费，加强监督考核，实现结余留用、合理超支分担；推动农村基层定点医疗机构医保信息化建设，强化智能监控全覆盖，加强医疗保障基金监管；落实对特殊困难群体参加城乡居民基本医保的分类资助政策；有条件的地方可提供村卫生室运行经费补助，分类落实村医养老保障。医保等社会保障待遇；提升县级敬老院失能照护能力和乡镇敬老院集中供养水平，鼓励在有条件的村庄开展日间照料、老年食堂等服务。

此外，在突出实效改进乡村治理方面，文件指出，开展农村交通、消防、安全生产、自然灾害、食品药品安全等领域风险隐患排查和专项整治，依法严厉打击农村制售假冒伪劣农资、非法集资、电信诈骗等违法犯罪行为。

来源：中国银行保险报

@中国网【刷新中国纪录 我国在文昌用长征八号火箭一次发射22颗卫星取得成功】北京时间2022年2月27日11时06分，我国在文昌发射场使用长征八号运载火箭，以一箭22星 方式，成功将泰景三号01卫星、泰景四号01卫星、海南一号01/02星、文昌一号01/02星、吉林一号高分03D10-18星（9颗）、吉林一号MF02A01星、巢湖一号卫星、创星雷神号卫星、天启星座19星、星时代-17卫星、启明星一号卫星、西电一号卫星共22颗卫星发射升空。卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。该卫星主要用于提供商业遥感信息、海洋环境监测、森林防火减灾等服务。

@央视财经【羊也上了户口？！青海泽库羊将被列入国家畜禽遗传资源名录】大波浪、熊猫眼、高鼻梁，这只有故事的羊，是泽库羊。它的家在青海泽库县海拔3600米以上的高寒地带。农业农村部在开展第三次全国畜禽遗传资源普查时，泽库羊就有望申请新资源鉴定。一个新的种质资源的发现和鉴定，需要翔实的种群数据。为了给它 上户口，几个月来，泽库县畜牧兽医站的站长斗多加和同事走遍了牧区的所有村落，拍照记录，汇总数据。普查是为了摸清家底，而从源头上保护好种质资源，则是在寻找更加可持续的农业生产方式。2021年12月3日，农业农村部发布《中华人民共和国农业农村部公告第498号》，泽库羊 即将被被列入国家畜禽遗传资源名录。

@凤凰网财经【热度不减！市民冬奥后仍通宵排队购冰墩墩】2月26日晚，北京。本届冬奥闭幕后，冰墩墩的热度仍未减退，排队买冰墩墩的队伍贯穿王府井步行街。据排队人员称，他们下午就来排队了，准备一宿不睡，排到次日上午10点钟。晚上天气很冷，有的是穿着大棉衣，有的是靠抖取暖，丝毫不影响买冰墩墩的热情。

@每日经济新闻【好消息！看病换医院将不需重复检查】很多患者都有这样的经历，在一家医院进行了检查，当到另外的医院看病时，所有的检查又得从头再来。近日，国家卫生健康委等多个部门联合印发了《医疗机构检查检验结果互认管理办法》，明确医疗机构应按照相关原则，开展检查检验结果互认工作。这意味着一段时间有效的项目不需重复检查，病情变化较快的相关项目才需重新检查。



@央视财经【牛！不是一般的牛！中国黄牛也能长出雪花牛肉】源于日本和牛的雪花牛肉，身价不菲。脂肪沉积到肌肉纤维之间，形成红白鲜明、肥瘦相间，状似大理石纹路的牛肉，肉质鲜嫩、喷香四溢。不过，雪花牛肉并不是日本和牛独有的，中国的黄牛也能卖上雪花牛肉的价。中国有位科学家，在中国本土的黄牛夷陵牛身上，成功地培育出了好吃的雪花牛肉。据说，这些雪花牛肉，在当地都够卖，要想品尝到，还得专程去湖北宜昌。

@21世纪经济报道【钛白粉价格上涨，相关公司业绩大增，股价走势背道而驰】我国钛白粉工业始于20世纪50年代中期，目前是世界最大的钛白粉生产国。截至到2021年，全国钛白粉产能449.5万吨，产量在386万吨左右。由于供需存在缺口，钛白粉的价格在2021年出现了增长。

但是，有意思的是，钛白粉相关上市公司的股价与业绩完全背离，自去年9月下旬以来一直处于下跌状态，相关个股的跌幅几乎都在40%、50%左右。分析人士认为，2022年新增产能约为110万吨，钛白粉的价格也将在新产能投产后放缓涨势，逐步回归至正常水平，因此今年相关个股的涨幅肯定不会有去年前三季度那么大，出现业绩与股价背离的情况也属于预期之中。

@证券时报【基金好发不好做，好做不好发】基金好发不好做，好做不好发的现象，在近两年再度显现。今年以来伴随A股持续震荡，新基金不仅面临发行难、成立难，去年同期成立满一年、由曲扬、史博、冯波、洪流等知名基金经理管理的爆款基金，目前超过7成产品也在亏钱，整体规模缩水接近两成。

对此，多位业内人士表示，2021年以来结构性行情下板块轮动加快，市场波动剧烈，造成了高点成立的爆款基金投资难做。为了破解 爆款基金魔咒、兼顾投资者短期和长期利益，基金业应该充分发挥买方投顾的作用，尤其在当前市场冰点下，做好投资者教育工作和投资者陪伴服务。

@凤凰网财经【巴菲特2021年大赚近900亿美元，巴菲特2022年致股东信】2月26日，股神 巴菲特旗下的伯克希尔 哈撒韦公布了2021年四季度财报以及一年一度的致股东信。财报显示，2021年伯克希尔 哈撒韦运营利润为274.55亿美元，2020年为219.22亿美元，较去年同比增长25%。归属于股东的净利润为897.95亿美元，上年同期仅为425.21亿美元，增幅高达111%。



@证券时报【猖狂！产销2万多瓶假茅台】产销2万多瓶假茅台，案值上亿，还雇 网红 讲解如何辨别真假，最后还是栽在警方手里。据重庆公安局消息，近日当地警方破获一起特大制售假酒案。现场查获假冒茅台品牌酒成品800多瓶，待灌装基酒3000多斤，初步估算涉案金额1亿元。

犯罪嫌疑人交代，为了扩大销量，魏某等人还雇佣 网红 制作识别真假茅台品牌酒的短视频，在某互联网短视频平台注册多个账号滚动播放，积聚人气后进行推销，该团伙已先后生产、销售高仿茅台品牌酒2万多瓶。

近年来，打假工作是茅台集团的重点工作，但是假茅台依旧屡禁不止，这背后，供需关系的矛盾以及高额的利润是假茅台层出不穷的根本原因。

@每日经济新闻【解压玩具或形成心理依赖，医生提醒：解压还得靠科学方法】解压玩具，据说捏不烂摔不碎，可随心捏成各种造型，是年轻人、甚至儿童青少年的网红玩具。记者走访了多家商店，发现都有解压玩具销售，售价从几元到几十元不等。那么，解压玩具真能解压吗？医生介绍，如果说只是通过一些解压玩具来缓解压力，这不是解决根本问题的方法，时间长了可能还形成心理依赖，对注意力的集中反而产生很大影响。另外，多数解压玩具都是和手直接接触，特别是 粘粘球 本身就带有粘性，容易沾上灰尘和杂物，又在手里捏来捏去滋生细菌，长期接触可能引发疾病。要解压，还得靠科学方法。

据 新浪微博

慈利产业开发区铆足 虎 劲加速跑

文/图 通讯员 唐小花 戴晓山 黄岳云



踏着虎年开工的鼓点，慈利产业开发区各大生产企业、在建重点项目按下新年复工键，铆足 虎 劲，奋战开局，呈现出生机勃勃的发展新景象。

2月23日，笔者走进金荣慈利科创产业园区，看到一派热火朝天的建设场景，400多名工人忙碌在项目工地上，一座座现代化厂房拔地而起，安装模版、打钢筋、砌筑、抹灰、屋面防水等工程同步进行，掀起了虎虎生威、大干快上的生产热潮。

金荣慈利科创园项目，总占地面积约156亩，由A、B两大地块组成，总建筑面积135134平方米，由19栋厂房加1栋配套服务楼组成，到现在为止，只有15号栋和1号栋未封顶，其余的全部主体完工，总工程量已经完成70%。金荣慈利科创产业园项目部技术员唐超介绍说。

据悉，金荣慈利科创产业园项目是市、县重点工程，是该县工业经济新的增长极，项目总投资约5亿元，2021年2月施工以来，项目部合理安排工序，在保安全、保质量、保进度

的前提下，全力以赴推进项目建设。建成后，这里将打造成独具慈利特色的科创产业新城，推动产业开发区转型升级。

金荣慈利科创产业园项目部经理喻志刚对笔者说，产业园要一起跑就是冲刺 开局就是决战 的奋发姿

态，铆足干劲向前冲，以猛虎之势稳步推进项目建设，确保今年完成建设任务。

而在张家界金福凯盛鞋业有限公司，厂房里机器高速运转，流水线上工人元气满满，加紧赶制订单，裁断、针车、鞋底加工、成型，一双双

成品鞋从生产线流出。今年，为满足市场需求，企业新增一栋厂房、两条生产线，扩大规模，提升产能。

张家界金福凯盛鞋业有限公司副

桑植县农业农村局开展植保无人机培训

售有限公司向参训学员讲解了植保无人机的结构性能、操作方法及使用的优点等内容，县植保站专家向参会人员详细讲解了油菜病虫害绿色防控技术。

经过这次的培训，我了解到很多未知的病种，知道怎么去防治它，学到挺多，给种植大户和农民提供了很多帮助。 桑植县高阳农机服务专

业合作社刘长文说。

随后，与会人员来到示范基地观看植保无人机防治油菜病虫害喷药的现场飞防演示。观摩会上，操作员对装药、起飞、喷洒、降落等环节一一作了精准演示，大家一边现场观摩，一边仔细询问技术操作要领，作好记录。

据悉，植保无人机低空喷洒农药

是一项适应现代农业、现代植保需求的新型技术，具有操作简单、速度快、效率高、喷洒均匀、雾化效果好、可规模化作业、对人和环境安全等特点。在油菜始花期利用无人机等高效施药器械进行专业化统防统治，减轻油菜菌核病、蚜虫等病虫的危害，大大降低了农业投入成本，提升了防控效果。

皮运楚

资讯